

XXXIII. évfolyam

12.-ik szám

Egyes szám ára

10 fillér

Negyedévre 1-20 P.

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik
szombatonKüldetéseket
felvesz
a kiadóhivatalTelefonszám
10.

Nem elég a végrehajtás?

Az interpelláció elhangzott, a bizonytalan válasz is, mely nemet nem mond, az igent elhallgatja, de a probléma élő seb marad. A képviselő, aki a parlament elé hozta a kérdést, merényletnek mondotta az ország érdekei ellen és ezzel nem is élezte ki tulságosan a maga véleményét. Minden tárgyilagosság mellett is meg lehet állapítani, hogy a munkásbiztosítási járulékok emelésének már a terve is hiba, a megvalósítása már vétek volna s a szigorubb keresztülvitele pedig egyenesen bűn lenne a magyar társadalommal szemben.

Van valami ebben a kérdésben, ami az akasztótáborok jellegzetes tüneteire emlékeztet. A Társadalom Biztosító neve és feladata tanúsága szerint azért létesült, hogy az ország munkásrétegeinek egészségi viszonyait és rokkantság esetén szükséges életét biztosítsa. Az intézmény megvan, de a terhek, amelyek vele járnak, olyan súlyosak, hogy a szociális aladások mellett szinte észre se lehet venni életvalóságát, mert amit egyik kezével színikösen ad, azt ugyyszólván mindkét kezével buszáns visszaveszi.

Az iparos és kereskedő osztály végrehajtásai között szinte verhetetlen első helye van a Társadalom Biztosító jóvoltából történeteknek, nem egy revolver dörent el azért, mert a járulék fizetésében késelelem történt.

Nem arra való a Társadalombiztosító, hogy életeket, existenciákat és munkástörvényeket tiporjon a halálba, mert már-már felmerül az a keserű kérdés, hogy ki biztosítsa a társadalmat a Társadalom Biztosítóval szemben?

Egymást érik a járulékdraágiak és hihetetlen, de az illetékesek maguk sem tagadják, hogy a járulékok felemelése márcsak idő kérdése. Nincs senki, aki tagadná, hogy az intézet nagy szociális céljainak megvalósítására sok pénz kell, de csak arra lehet

szükség, ami van. A kereskedőnek és iparosnak a mai viszonyok között csak adósságban van feleslege és nem lehet kívánni, hogy az, aki a keveset is csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudja a semmiből előteremteni, a többre is fizetőképes legyen. A járulék emelési tervére csak egy lehet a válasz: ahol már szinte

semmi sincs, ott még többet ne keress és a minisztérium bürokratai ne csak az aktákban tekintsenek körül, hanem az életben is. Amikor a kormány az egész vonalon a takarékosagot hirdeti, legyen takarékos maga is, legalább a drágításokban, mert ezt az adófizető polgár elvárhatja. Elég már a végrehajtás!

Tavasszal megkezdődik Sátoraljaújhely járdázása.

Evek, hosszú évek tervezgetései, — szinte álomképeknek is nevezhetnők — ez évben valóra kezdenek válni: Sátoraljaújhely város járdázása ez évben megkezdődik.

Mi magunk is már évek hosszú sora óta érezzük a gyalogjárók középkori rendezetlenségének kellemetlenségét, irigykedve nézzük Sárospatak aránylag kitűnő járdáit — de az ide jövő idegen előtt valósággal pirulnunk kell, ha csak néhány lépést is teszünk vele a hepehupás, cipőt és lábat rontó valamin, amit mi itt Ujhelyben járdának nevezünk.

A gyalogjárók és általában az uccaburkolás terve akkor kezdett realisabb formát ölteni, mikor négy évvel ezelőtt a képviselőtestület megalkotta a járdázási szabályrendeletet, mely a járdák építési költségeit szinte teljes egészében a háztulajdonosokra hárítja, mivel gondolni sem lehet arra, hogy a városnak belátható időn belül módjában lehetne e nagy terheket jelentő befektetést saját költségvetése terhére elkészíteni.

Az elmúlt év folyamán sor került végre a városrendezési és uccszabályozási tervek végleges elkészítésére és elvégezték a járdázáshoz szükséges felméréseket és terveket is.

Ezek szerint

egyelőre csak a járdák megépítéséről lehet szó

míg a kocsutak burkolását jobb időre kell elhalasztani, amikor a vass háztartása legalább részben felszabadul az utóbbi évek terhei alól. Ebben az esetben is csak a

főbb utvonalak átburkolásáról lehet egyelőre szó. A járdák kiépítése azonban már ebben az évben megkezdődik.

Legelsőnek a Sennyey és Erzsébet királyné uccák kiépítése kerül sorra,

melyekre nézve már a versenytárgyalást is megtartották és ezen a Neuchatel Asphalt Comp. volt a legolcsóbb ajánlattevő.

A tervek szerint a Sennyey ucca kétoldali aszfaldjárdát kap két és fél méteres kocsiúttal, míg az Erzsébet királyné uccának egyelőre csak a kórház-oldali járdája épül meg az ucca teljes hosszában, a déli oldalon azonban csak részben építik meg a járdát, ott, ahol lakóházak vannak.

A Neuchatel Asphalt Comp. ajánlata szerint a járdák építési költségét 5 év alatt, fél-évi egyenlő részletekben kell megfizetni, azonban, a pénzügyviszonyok javulása esetén, 35 éves amortizációra is van mód.

Minden valószínűség mellett szól, hogy ezen uccák járdázását még ez év tavaszán megkezdik. Ha ez bekövetkezik, akkor

még ez évben sor kerülhet az Andrassy-ucca járdázására is.

A főbb utvonalakon — ez már végleges elhatározás — aszfaltjárdákat építenek, míg a mellékutakban, ahol kisebb a forgalom, esetleg betonjárdák lesznek, melyek Ujhelyben jól beváltak és jóval olcsóbb, úgy a megépítésük, mint fenntartásuk.

Az évek óta húzódó járdázás tehát a megvalósulás stadiumába került. A főbb uccák kocsútjainak modern rendszerű burkolása is tervbe

van véve, azonban ez oly nagy teher volna a város háztartására, hogy legkedvezőbb esetben is csak államségéllyel oldható meg, melynek elnyerése érdekében már történtek lépések.

Március 15 Sátoraljaújhelyben.

1848 március 15, a magyar szabadság hajnalhasadásának emlékűnnepét Sátoraljaújhely város közönsége a nap jelentőségéhez méltó módon ünnepelte meg ez évben is.

Az ünnepségek — mint legutóbbi számunkban megírtuk — már 14-én, pénteken délután kezdődtek meg a polgári fiúiskola és a MANSz. ünnepélyeivel.

Szombaton, 15-én délelőtt az összes telekezetek templomaiban ünnepi Istentisztelet volt, a hatóságok és hivatalok küldöttségeinek részvételével.

Délelőtt 11 órakor a városi kereskedelmi iskola tartotta szokásos ünnepét a Kossuth-szobor előtt.

Délután 4 órakor a Városi Színházban a helybeli kaszinók közösen rendeztek ünnepélyt, melyen az ünnepi beszédet *Kutkafaloy* Miklós ny. államtitkar, volt nemzetgy. képviselő tartotta, míg záróbeszédet dr. *Busa* Béla mondott. Az ünnepséget az Ipartestületi Dalárda nyitotta meg és zárta be *Lipcsy* Tivadar karnagy vezénylete alatt. *Petrásovsky* Leo c. kanonok saját szerzeményű költeményét szavalta el, míg *Pauliczky* István szolgabíró irredenta dalokat énekelt *Klacska* Béla zongorakiséretével.

A gimnázium ünnepe délután 5 órakor kezdődött az intézet tornatermében. Az ünnepi beszédet *Bors* Miklós tanár tartotta, míg a műsor többi számaiban az intézet növendékei, ének- és zenekara szerepeltek.

Este a Kossuth Kaszinó társasvacsorát rendezte, melyen *Kiss* Ernő ref. esperes mondott mélyen szántó, új gondolatokat felvető, nagy tetszéssel fogadott beszédet.

— Ugyancsak társasvacsorát rendeztek a Nemzeti Kaszinó és az Ipartestület is, mely

Nem kell nyugdíjjárulékot fizetni az egyetemi végzettséggel nem bíró tisztviselőknek a 35—40 szolgálati évben

Lapunkban ismételtlen foglalkoztunk a megyei nyugdíjszabályrendelet és az ennek alapját képező állami nyugdíjtörvény egy különösnek tűnő rendelkezésével.

A régi megyei nyugdíjszabályzat, de az új szabályrendelet 5. §-ának 7. bekezdése ugyanis a következőket mondja ki.

„A nyugdíjjárulék fizetésének kötelezettsége a tényleges szolgálat megszűntével, vagy a szolgálat alól való felmentéssel ér véget. A 35-ik szolgálati év betöltésével is megszűnik a nyugdíjjárulék-fizetési kötelezettség; azok az alkalmazottak azonban, akik a beszámítható javadalmazással egyenlő nyugdíjra igényt adó szolgálati idejüket már betöltötték, továbbra is kötelesek nyugdíjjárulékot fizetni.”

Közleményeink után Bernáth Aladár alispán feliratban hívta fel a belügyminiszter figyelmét a rendelkezésben lát-szó ellentmondásra és kérte ennek értelmezését.

A belügyminiszter leirata a napokban érkezett meg Bernáth Aladár alispánhoz 40.613—930. III. szám alatt, mely igen érdekes és a köztisztviselők igen széles rétegében bizonyára nagy érdeklődést keltő módon értelmezi a fenti rendelkezését a nyugdíjtörvények illetve szabályrendeleteknek.

Azt mondja a belügyminiszter, hogy a törvény idézett szakaszában nincs ellentmondás, mert

azok a tisztviselők, akik teljes nyugdíjukat csak a 40-ik szolgálati év után érik el, 35-ik szolgálati évük betöltése után nyugdíjjárulékot nem kötelesek fizetni

és fizetési kötelezettségük csak a 40-ik szolgálati év után éled fel ismét — ha teljes nyugdíjuk elérése után is tovább szolgálnak.

A belügyminiszter indokolása igen érdekes. Azt mondja ugyanis, hogy a teljes nyugdíjukat csak 40 évi szolgálat után elérő tisztviselőknél méltányos és indokolt ezen kedvezmény megadása, mikor vannak más tisztviselők — főiskolát végzetek — akik már 35-ik szolgálati évük után érik el teljes nyugdíjukat. Viszont akik teljes

utóbbin *Fekete Károly* elnök méltattá március 15-e jelentőségét.

szolgálati idejüket már elérték, nyugdíjjárulék fizetésére kötelezessenek, mert továbbszolgá-lásuk ideje alatt még előléphet-nek és azért méltányos és indokolt áldozatot hozniok.

Ez a belügyminiszteri autentikus magyarázat annál is inkább figyelemre méltó, mert az eddigi gyakorlat szerint a főiskolai végzettséggel nem bíró köztisztviselőktől 35—40 szolgálati évük idején is levonták a nyugdíjjárulékot, — a 40.613—930. III. belügyminiszteri rendelet szerint — jogtalanul.

HIREK.

— **Halálozás.** Dr. Várkonyi Mór közjegyező helyettes szerdán éjszaka 48 éves korában váratlanul meghalt. Dr. Várkonyi rövid ujhelyi tartózkodása alatt is kedvelt tagja lett a város társadalmának és korai halála széles körökben keltett mély részvétet.

— **Az Ipartestület közgyűlése** t. hó 23-án vasárnap, határozatképtelenség esetén 25-én, kedden d. u. 2 órakor tartja meg a város-háza tanácstermében. A közgyűlés elé terjesztett évi jelentésben egyetlen öröndetes adat van: az ipartestületi székház most már tengermentesen a testületé, miután a kereskedelmi miniszter 5000 pengő segélyben részesítette a testületet. — Igen szomorú, hogy az önálló iparosok száma erősen csökkent. Iparát beszüntette 54, meghalt 5 iparos, míg új ipart 18-an váltottak.

— **Simon Böske Ujhelyben.** Fuch Jenő földbírtokos leánya, Fuch Ilus holnap délelőtt tartja esküvőjét Kenyeres György győri gyógyszerésszel. Az esküvőn jelen lesz Simon Böske is aki, a vőlegény bátyjának, Braummer Pálnak felesége.

— **Az Izs. Nőegylet színelőadása,** melyet az egyesület műkedvelői hétfőn este 8 órakor tartanak meg a színházban, megmozgatta szinte a megye társadalmát. Nemcsak Ujhelyből, de a vidékről is igen nagy az érdeklődés a kitűnő hírnévnek örvendő műkedvelők előadása iránt,

akiknek minden igyekezete arra irányul, hogy ezuttal még az eddigi előadások magas nivóját is túlhaladják. — A nagy érdeklődés folytán jegyek már csak igen korlátozott számban kaphatók Landesmann Miksa és Társa papírkereskedésében.

— **A névtelen adófizető 1930. évi mérlege** címen tartott Nádor Jenő, az OMKE titkára előadást a Kereskedelmi Társulatban. A nagyszámú hallgatóság mindvégig feszült figyelemmel hallgatta az előadó érdekes fejtegetéseit, melyek a kereskedelmi élet aktuális problémáit ölelték fel. A kereskedelem érdekeinek negligálása, az általános gazdasági válság, a magángazdaságok szanalásának szükségé, a kereseti lehetőség hiánya, az általános forgalmi adórendszer hibái, a túladóztatás, az aggkori biztosítás, a szövetkezetek szubvencionálása stb. mind tárgyai voltak közvetlen módon megtartott előadásának.

— **Doktorráavatás.** Szent-andrássy Pált, a csehek által küldözött Horváth Elek volt hardicsai tisztartó nevelt fiát, aki tanulmányait Berlinben és Budapesten végezte, a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen jogtudományi doktorrá avatták. — Lichteinstein Pált, dr. Lichteinstein Jenő sátoralja-ujhelyi ügyvéd fiát ma avatták a jogtudományok doktorává a szegedi tudományegyetemen.

Mindenhol
Mindenki
Mindig

Dr. Oetker-féle
süteporból készíti
süteményét

Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált Dr. Oetker-féle receptkönyvet ára 30 fillér

— **Uj állatorvos.** Kiss Sándor, Kiss Gyula végardói gör. kat. lelkész fia a budapesti kir. Állatorvosi Főiskolán állatorvosi oklevelet szerzett.

— **Az 500 éves magyar dal — Fedák Sári előadása.** Hétfőn este előkelő közönség töltötte meg a színházat, ahol Fedák Sári és dr. Szilágyi Imre az „500 éves magyar dal” I. ciklusát mutatták be. A bemutató szöveget *Kontrasthy Dezső* kegyesr. tanár olvasta. Fedák Sári előadó művésze az estén is teljes fényében csillogott és ezért meleg sikere volt annak ellenére is, hogy amugy is gyenge hangját meghűlése is rontotta. Teljes és maradéktalan sikerrel szerepelt ellenben dr. Szilágyi Imre egy nagyszerűen fegyelmezett cigányzenekar élén; hatalmas tapsviharok és ismételtetések voltak jelzői annak az ünneplésnek, melyben őt a közönség részesítette.

— **Orvosi hír.** Dr. Kretovich Kálmán, a decreceni orr-, fül- gége klinika volt orvosa fül, orr, torok és gége betegek számára szakorvosi rendelését Kazinczy ucca 24. szám alatt megkezdte. Rendel delután 3-tól 4-ig.

— **Bélyegkiállítás Budapesten.** A „Filatéliai Kurir” a magyar bélyeggyűjtők legnagyobb és legjelentékenyebb szaklapja március 23—25 között nagyszabású bélyegkiállítást rendez Budapesten az Excelsior szálloda külön termében. A kiállításon nemcsak bélyegekkkel vonulnak fel a bel- és külföldi filatelisták, hanem gyönyörű gyűjtemények kerülnek bemutatásra a világháború tábori postájának objektumaiból is s mint kuriózumok különösen figyelmet érdemelnek a híres prsemysli ballon és légi postalapak, a vörös hadsereg tábori postája, valamint a képslap gyűjtemények és bélyeg-sajtó és irodalom. A kiállítás igazgatója: Örvös János, a Filatéliai Kurir szerkesztője, a rendező bizottság elnöke pedig Kulcsár Károly ny. honvéd ezredes.

— **Olcsó dollárkölcson ajánlatok.** A külföldi pénzpiacok egyre javuló tendenciája kifejezésére jut az ideérkező kölcsönajánlatokban is. New-yorkban már 2,5 százalékon is volt kapható napi pénz. Rövid lejáratu dollárkölcson az első intézeteinknek legutóbb 4 ³/₄—4 ⁷/₈ százalékos kamatbázison ajánlottak, ami 5 ¹/₄—5 ¹/₂ százalékos pénznek felel meg. Ezt tehát lényegesen olcsóbb a bankrátánál és csak a teljes stagnációs magyarázható, hogy a bankok alig reflektálnak ezekre az ajánlatokra. Mint mondják, meglévő tőküket

sem tudják megfelelően gyümölcsözötni.

— **Nem oszlik fel a Gulyás-társulat.** Lapunk legutóbbi számában megemlégtünk arról, hogy Gulyás Menyhért szinigazgató Nyiregyházán, az egyik előadáson bejelentette, hogy a magyar színészet Nyiregyházán meghalt. A szűkszavu lapjelentésekből arra következtettünk, hogy a társulat esetleg feloszlik. Most időközben értesültünk, a társulat nemcsak, hogy nem oszlik fel, de most is Nyiregyházán játszik és a város színügyi bizottsága a polgármesterrel karöltve dolgozik a helyzet szanálásán, illetve az előadások látogatottságának emelése érdekében. — Így azonban nem tudjuk, hogy miért jelentette be Gulyás igazgató: a magyar színészet halálát Nyiregyházán.

— **Dr. Posen Simon — soproni főrabí.** Dr. Posen Simon rabít, aki hosszabb ideig tartózkodott Sátoraljaújhelyben és nagy tudásával megnyerő egyéniségével széles körökben szerzett általános tiszteletet, a soproni orth. izr. hitközség főrabijává választotta.

— **Munkabérek és munkaidő megállapítása.** A sátoraljaújhelyi Egységes Hegyközség választmánya a f. év március 19-én tartott gyűlésében a munkaidő: március hónapban egy órai ebéd idő engedélyezésével reggel 7 órai kezdettel, április hónapban: egy órai ebéd idő engedélyezésével reggel 7 óratól este fél 6 óráig állapította meg. **Munkabérek:** Március hónapban férfi napszám 2 P, női napszám 1.30. Április hónapban férfi napszám 2.20, női napszám 1.50. Miről a munkaadók a hegyközségi rendtartás 24 §. 14 és 15-ik pontjaira, nemkülönb. a rendtartás 43 § 3 pontjára való hivatkozással azzal értesítettnek, hogy a választmány határozatának be nem tartása hegyrendészeti kihágást képez. — Hegyközségi Elöljáróság.

— **A mentőegyesület közgyűlése.** A Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesületének sátoraljaújhelyi fiókja évi közgyűlést folyó évi április hó 9-én szerdán d. e. 11 órakor tartja meg a város háza üléstermében. — Tárgya: Az évi jelentéssel kapcsolatos ügyek. Sá-

toraljaújhely, 1930. évi március hó 19-én. A fiókegyesület igazgatósága.

— **Forgalmi adó átalányozás.** A pénzügyminisztériumban komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy az egyes adózók forgalmi adóját a jövőben átalányban állapítsák meg. Alapul az eddig fizetett forgalmi adó szolgál. Az érdekelték ma már nem nagyon forszírozzák az átalányt, mivel a súlyos gazdasági viszonyok következtében az adózók forgalma csökkent és így az adózóknak ma már nem érdekük az átalányozás.

— **Orvosi hét Balatonfüreden.** A balatonfüredi orvosi tanácsadó testület báró Korányi Sándor dr. elnöklétével ülést tartott és elhatározta, hogy az orvosok továbbképzését és a Balatonvidék megismerését szolgáló ezidei orvoshetet május 19-től 24-ig fogja megtartani. A tanfolyam főként a diagnosztika és terápia újabb fejlődésével foglalkozik és az előadók leginkább a gyakorló orvosokat érdeklő tárgykörből veszik témájukat. Előadást tartanak többi közt: Angyán, Bence, Boros, Fonet, Hasenfeld, Jancsó, báró Kéty, Kövesi, Ranschburg, Tóth, Vámosy, Verebely stb. egyetemi tanárok és magántanokok. Az orvosi tanácsadó testület felkéri az orvoskollégákat, hogy április 10-ig közöljék dr. Schmidt Ferenc balatonfüredi igazgató főorvossal, hogy milyen kérdésekről óhajtanak előadást hallani és az előadók — amennyire lehetséges — igyekezni fognak a gyakorlóorvosok kívánságának eleget tenni. A jelentkezési határidő május 1., de ajánlatos a részvételt minél előbb bejelenteni. A tanfolyamon résztvevő orvosokat a fűrdőigazgatóság díjmentesen helyezi el és az ellátást is igen kedvezményes áron biztosítja és ugyanazt a kedvezményt nyújtja a családtagok számára is. Jelentkezni lehet a gyógyfürdő igazgatóságánál Balatonfüreden.

— **Veszteséggel dolgozó üzemek adója.** Veszteséggel dolgozó ipari, vagy kereskedelmi üzemet nem lehet adóval sújtani — mondotta ki ítéletét a közigazgatási bíróság. Ez természetes is, mert az a vállalkozó, akinek vállalkozása kudarccal, aki mér-

leggel bizonyíthatóan ráfizetett az üzletére, nem kötelezhető kereseti adó fizetésére, mert az adókövetéshez hiányzik nála az adóalap feltétele. A közigazgatási bíróság elvi döntésére mégis szükség volt, mert eddig a multban veszteséggel záruló üzletekre is kirótták az adóhivatal a kereseti adót.

— **Navratil Hedwig jelentkezése** eldöntötte a Navratil család és Gaby Daslys örökösai között folyó pört. Ha a biarrizai Navratil Hedwig nem jelentkezett volna, a családjának ezzel a pusztá hallgatással óriási vagyont szerez. Nem különös ez a heroikus lelkierő, amely a vagyonatlan és öregedő Navratil Hedwiget erre az igazságszerető lépésre készítette? Valóságos Sherlock Holmes-i nyomozást folytat a Lantos Magazin március 15-i száma ebben az ügyben. A legkiválóbb magyar írók írásaival közzönti a tavaszt. A Lantos Magazin minden most belépő negyedéves előfizetőjének ingyen adja Mark

— **Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz** könnyű, erőlködés nélkül való békítürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a **Ferenc József** víz kitűnő hatásáról a saját kísérlete alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Twain: Titokzatos idegen c. művét, hóféhér papíron, egésvázsonkötésben, a féléves előfizetőknek Mark Twain: Titokzatos idegen és Kellér Andor: Saxophon c. könyveit, míg aki háromnegyedévre fizet elő, ingyen kapja meg H. G. Wells: A világtörténet alapvonalai c. hatalmas művet. A Lantos Magazin negyedévi előfizetése 6 P. Egyos szám ára 1 P. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Muzeum körút 3.

Sorsjegy Löw Mihálnál.

UTASITSA VISSZA A HARISNYÁT, HA AZ NEM



— **Zálogtárgyak árverése.** Strausz Jenő kézirálog tüzletében a ki nem váltott zálogtárgyakat április hó 4-én d. e. 9 órakor el fogják árverezni.

— **Az Ojság friss száma** a legmulatságosabb politikai, színházi és társadalmi aktualitásokat hozza. Remek a Büles Rabi, Kuna [P. levele az álláshalmozásokról stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Ó-u. 12.

Gyöngéldő, vagy betegnek való toló kocsi eladó. Kazinczy u. 17. Negyedik lakás.

— **Zongorahangolás.** Wertheimer Károly, Újhelyben régen és előnyösen ismert zongorakészítő a napokban megérkezik. Hangol, tisztít, javít szakszerűen és lelkiismeretesen. Előjegyzéseket lapunk kiadóhivatala fogad el.

Almamoly, pókhálómoly, répbogár, szőlőmoly, ilonca, mákfuró ellen Schering-féle **MERITOL** arzénporozszer a legjobb Megrendelhető: Nemzetközi Borkereskedelmi Rt. Budapest, VIII. Kenyérmező-u. 6.

— **A Nyugat március 16-i,** most megjelent számát Móricz Zsigmond cikke vezeti be, amelyben „A költő és apja” címen Tóth Árpáddal és szobrász-édesapjával való debreceni találkozásának megható emlékeit mondja el. Külön érdekessége a számnak Révész Béla „Leshelyen, a nézőtérén” c. cikke, mely egy színházi előadásnak a rosszul-halló nézőre tett benyomásait leplezi le. Kosztolányi Dezso, Sztjányi Zoltán, Földi Mihály, Gyulai Márta, Gellért Oszkár, Török Sophie, Juhász Gyula, és Illyés Gyula írásai a gazdag szám kiemelkedő közleményei. A szám beszámoló ad az új Nyugat első negyedévről és azokról a nagy kedvezményekről, amelyhez a Nyugat előfizetői hozzájuthatnak. A szám ára 2 P., negyedévi előfizetés 10 P. Kiadóhivatal, V. Vadász-u. 11.

VAROSI MOZI
 Kedden és szerdán 2 sláger „Nászinduló” 10 felv. Főszerepben: Stroheim és Faywray. A békebeli Bécs pereg le előttünk jovialis életével, udvari levegőjével, sőt magát Ferenc Józsetet is teljes hűséggel viszont fogjuk látni. **„Keresd a férfit”** 6 felv. Főszereplő: Neil Hamilton. Csütörtökön **„Megjött a flotta”** Vidám tengerész kaland 8 felv. Főszereplők: Clara Bow és James Hall. Szombaton és vasárnap **„Az orvos és az asszony”** Két férfi és egy asszony re-

SALVATORFORRÁS. a cese, hólyag, reuma gyógyoize

a húgyvese csapadékot feloldja és ilyenek képsődését megakadályozza a reuma rájaldalmakat megszünteti a vese- és hólyagbetegségeket elűzi a cukorbetegséget gyógyítja. Ülőirovatózó: Budapest, Erzsébet tér 1. sz. Lerakat: Lerner József Sátoraljaújhely.

génye 8 fej. A tőszerepben: Adalbert Schletow Izgalmas szerelmi regény. A váratlan fordulatok egymás után váltják egymást.

ÉPÍTÉSI és tervezési munkákban ajánlattételre feltétlenül forduljon építési irodámba. Izlés, oszínosság, szépség és praktikus olcsó megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni. Építési költsönöket szerzek. „Építetők tanácsadója” című könyvem P. 5.— utánvétel mellett bárkinek megküldöm. Ertl Viktor építész-mérnök Budapest Erzsébet körút 2. II. 18.*

159/1930. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

152 pengő — f. tőke, ennek 1930. évi január hó 15 napjától járó 10 százalék kamata és eddig összesen 32 pengő 10 fillér perköltség erejéig a sátorlajújhelyi kir. járásbíróóság Pk. 7501/930. sz. végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1930. évi jan. hó 28-án bíróság le(felül)foglalt és 2910 pengőre becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltatők követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetvén, annak Karoson adós lakásán leendő megtartására 1930. március hó 26. napjának d. u. fel 3 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő szarvasmarhák stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre időközben részfizetés teljesített, a fizetett összeg a követelésbe be lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi illetéket, és forgalmi adót is.

Sátorlajújhely, 1930. febr. 25.
Gáll, kir. jbirósági vjhajtó.

Uj kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megoldására nyújtott:

20%

kedvezményt szobaárainkból

10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menü kivéve) módunkban van van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

M. KIR. OPERAHÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ KAMARA SZÍNHÁZ

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni

Park szálloda Budapest szomban a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Ninos kocsiköltsége)

TIZ ESZTENDEJE vagyonos házasságokat eredményesen közvetít Weinberger Mariska Sátorlajújhely. Molnár I.-u. 35.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

MEGHÍVÓ.

Krausz Lipótné Szeszkerekeskedelmi r. t. Sátorlajújhely 1930. évi március hó 31-én d. u. 5 órakor a társaság helyiségében (Jókai-ucca 11.) tartja

VI. évi rendes közgyűlést,

melyre a tisztelt részvényeseket meghívja.

Sátorlajújhely, 1930. márc. 16.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, mérleg megállapítása, a nyereség felosztása feletti határozat és felmentvények megadása.
3. Esetleges indítványok.

Mérleg és eredményszámola a társaság helyiségében van közszemlére kitéve.

A sárospataki kir. járásbíróóság mint teleshivatali hatóság.

Tk. 10.666/929. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Grosz Izráel tokaji lakos végrehajtónak Mandel Mihály cigándi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a teleshivatali hatóság a végrehajtást 106 P. 27 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a sárospataki kir. járásbíróóság területén levő, Kiscigándi községben fekvő, s a kiscigándi 739 sz. betetben A. I. 2. sors 621 hrsz. szántó a korica dűlőben 608 n.-öl területű ingatlanok a B. 5 szerinti Mandel Mihály ^{1/10} részbeni illetőségre 288 P. kikiáltási árban, A kiscigándi 740 sz. betetben A. I. 1. 2. sorsz. 166, 167. hrsz. 135 sz. házszabályságnak 489 n.-öl területtel — a B. 5 és 7 szerinti Mandel Mihály ^{17/25} részbeni illetőségre 7200 P. kikiáltási árban — es pedig az 1550/1929. tk. sz. végzéssel özv. Mandel Salamonné szül. Berkovits Berta javára bekebelezett holtigtartó lakás és eltartásból álló kikötmény sérelme nélkül elrendelte.

Az árverést 1930. évi április hó 29. napjának d. e. ^{1/4} 11 órakor Cigándon a község házána fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított övadék-képes értékpapirokban a kikiáltótnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói

letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147. 150. 170. §§.; 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árna magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka

szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyesíteni. (1908: LX. t. c. 25. §.)

Sárospatak, 1929. évi december hó 4. napján. Miskey sk. kir. vezető j b.

A kiadmány hitelül:

aláírás.
tkvvezető.

CONTINENTAL SZALLODA BUDAPESTEN.

VII. Dohány-uccen 42—44. Táviratok: CONTINENTALOTEL

A vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. — Kényelem. — Előzékenység.

Mioden szobában hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő

Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák telefonnal. — Szobák fürdőszobával.

Elsőrangú étterem! Zene! Tánc!

15/29. vb. sz.

Árverési hirdetmény.

860 pengő — f. tőke, ennek 1927. év dec. hó 10. napjától járó 10 százalék kamata és eddig összesen 284 P., 60 fillér perköltség erejéig a sátorlajújhelyi kir. járásbíróóság Pk. 6019/929. számú végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1929. évi jan. hó 2-án bíróság le(felül)foglalt és 1940 pengőre becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltatők követelése erejéig is, akik törvényes zálogot nyertek — elrendeltetvén, annak Rudabányácskán adós lakásán leendő megtartására 1930. évi apr. hó 8 napjának d. u. 4 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt lévő butorok, lovak, tehének a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben a követelésre időközben részfizetés teljesített, a fizetett összeg a követelésbe be lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron felül fizetni köteles a vételi illetéket és forgalmi adót is.

Sátorlajújhely, 1930. márc. 11.

Gáll, jbirósági vjhajtó.

FIATALEMBER. pesti, igen jó család-ból, tisztviselő, nőszilne, esetleg benősülne. Teljes című leveleket ker a lap kiadóhivatalába „NEM KÖZVETÍTŐ” jelgére.

636/1930. vhsz.

Árverési hirdetmény.

A tokaji kir. járásbíróóság 1930. Pk. 347. sz. végzése folytán Miskolci Kölcsonös Önszegélyző Hitelszövetkezet képv. dr. Lóránd Ernő 1500 P. tőke és jár. ügyében lefoglalt és 1275 P. — f.-re becsült egy tehén, gazd. esz. közök, házi butorok, és egyéb ingóságokat készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fogom árverezni 1930. év március hó 26-án d. u. 2 órakor.

Az elsőbbségi igény az árverés megkezdéséig nálam adandó vagy jelentendő be. és az árverést jelentkezés

eseten más végrehajtható javára is meg fogom tartani.
Tokaj, 1930. febr. 28.

Dr. Varga

kir. jbir. végrehajtó.

BUDAPESTI előkef. lapvállalat helyi képviselői keres előfizetők gyűjtésére. Garanciaképes egyének könnyű munkával nagy keresetbe juthatnak Megkönyvített munka. Részletes ajánlatot a garancia megnevezésével „HELYI MEGBIZOTTT” jelgére. Budapest, 62. Postafiók 282. alá küldendők.

2297/29. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

9711 ok. — f. tőke, ennek 1927. év jan. hó 5 napjától járó 3 százalék kamata és eddig összesen 671 P. 40 f. perköltség erejéig a sátorlajújhelyi kir. járásbíróóság Pk. 10836/30. sz. végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1929. évi nov. hó 19. bíróság le(felül)foglalt és 2571.66p.-re becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltatők követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetvén, annak Füzérkajátán adósok lakásán leendő megtartására 1930. évi marc. hó 29 napjának d. u. fel 3 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt lévő boltiadványok, fűszerárak stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben a követelésre időközben részletfizetés teljesített, a fizetett összeg a követelésbe be lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi illetéket és forgalmi adót is.

Sátorlajújhely, 1930. márc. 5.

Gáll, kir. jbirósági vjhajtó.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Sátorlajújhely, 1930. márc. hó 22. XXXIII. évfolyam 12.-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős: LÁNCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátorlajújhely, Kazinczy-ucca 5. Telefonszám 10.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társánál